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INTERMEDIATE EXAMINATION – 2023 (ANNUAL) 

Multimedia & Web Technology 

I.A., I.Sc. & I.Com. – (OPT) 

Total No. of Questions : 70+20+6=96 
dqy iz’uksa dh la[;k : 70+20+6=96 

Instructions for the candidates :- 

1- ijh{kkFkhZ OMR mŸkj iz=d ij viuk iz’u iqfLrdk Øekad ¼10 vadksa dk½ vo’; 

fy[ksa A 

Candidate must enter his/her Question Booklet Serial no. (10 digits) 

in the OMR Answer sheet. 

2- ijh{kkFkhZ ;FkklaHko vius ’kCnksa esa gh mŸkj nsa A 

Candidates are required to give answer in their own words as far as 

practicable. 

3- nkfguh vksj gkf’k;sa ij fn;s gq, vad iw.kkZad fufnZ"V djrs gSaA 

Figures in the right hand margin indicate full marks. 

4- iz'uksa dks /;kuiwoZd i<+us ds fy, ijh{kkfFkZ;ksa dks 15 feuV dk vfrfjDr le; 

fn;k x;k gS A 

15 minutes of extra time has been allotted for the candidates to read 

the questions and follow the instructions carefully. 

Time :- 3 Hours 15 minutes 
le; % 3 ?kaVs 15 feuV 

Full Mark - 70 
iq.kkZad & 70 

Sub. Code - 329 
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5- ;g iz’u iqfLrdk nks [k.Mksa esa gS] [k.M&v] ,oa [k.M&c A 

This Question Paper is divided two section - Section-A & Section-B 

6- [k.M&v esa 70 oLrqfu"B iz’u gS] ftuesa ls fdUgha 35 iz’uksa dk mRrj nsuk vfuok;Z 

gSA 35 iz’uksa ls vf/kd dk mŸkj nsus ij izFke 35 dk gh ewY;kadu gksxkA izR;sd ds 

fy, 1 vad fu/kkZfjr gSA budk mŸkj nsus ds fy, miyC/k djk;s x;s OMR 

mŸkj&iz=d esa fn;s x;s lgh fodYi dks uhys@dkys ckWy isu ls izxk<+ djsaA fdlh 

Hkh izdkj ls g~okbVuj@rjy inkFkZ@ CysM@uk[kwu vkfn OMR mŸkj iz=d esa 

iz;ksx djuk euk gS] vU;Fkk ijh{kk ifj.kke vekU; gksxkA 

In Section-A, there are 70 objective type questions out of which any 

35 questions are to be answered. If more than 35 questions are 

answered, then only first 35 will be evaluated. Each carrying 1 

marks. Darken the circle with blue/blue ball pen against the correct 

option on OMR, Answer sheet provided to you. Do not use whitener/ 

Liquid/ Blade/ Nail etc. on OMR Answer sheet, otherwise the result 

will be invalid. 

7- [k.M&c esa 20 y?kq mŸkjh; iz’u gSaA izR;sd ds fy, 2 vad fu/kkZfjr gS] ftuesa ls 

fdUgha 10 iz’uksa dk mŸkj nsuk vfuok;Z gSA blds vfrfjDr bl [k.M esa 6 nh?kZ 

mŸkjh; iz’u fn;s x;s gS] izR;sd ds fy, 5 vad fu/kkZfjr gS] ftuesa ls fdUgha 3 

iz’uksa dk mŸkj nsuk vfuok;Z gSA  

In Section-B, there are 20 short answer type questions, each 

carrying 2 Marks, out of which any 10 questions are to be answered. 



3 
 

Apart from this, there are 6 Long Answer type Questions, each 

carrying 5 Marks, out of which any three Questions are to be 

answered. 

8- fdlh izdkj ds bysDVªkWfud midj.k dk iz;ksx oftZr gS A 

Use of any electronic appliances is strictly prohibited.

Section - A (Objective Type Questions)

iz'u la[;k 1 ls 70 rd ds izR;sd iz’u ds pkj fodYi fn, x;s gSa] ftuesa ls ,d 

lgh gSaA vius }kjk pqus x;s fodYi dks OMR&’khV ij fpfUgr djsaA fdUgha 35 iz’uksa dk 

mÙkj nsA              (35 x 1= 35) 

Question Nos. 1 to 70 have four options, out of which only one is 

correct. You have to mark your selected option, on OMR sheet. Answer 

any 35 Questions.              (35 x 1= 35) 

1- th vkbZ ,Q dk D;k vFkZ gS \ 

 (A) xzkfQDl baVjpsat izk:Ik   (B) xzkfQDl baVjpsat Qad’ku 

 (C) xzkfQDl ,Ugkal izk:Ik   (D) dksbZ ugha 

 What does GIF stand for  

 (A) Graphics Interchange format (B) Graphics Interchange function 

 (C) Graphics Enhance   (B) None 

2- fMQkWYV lcusV ekLd gSA 



4 
 

 (A) 192-168-1-1-    (B) 8080 

 (C) 255-255-255-0    (D) 80 

 Default subnet mask is – 

 (A) 192-168-1-1-    (B) 8080 

 (C) 255-255-255-0    (D) 80 

3- ,Dl ,p Vh ,e ,y dk eryc ----------------- gSA 

 (A) ,DLVsflcy gkbijVsDLV ekdZvi ySaXost 

 (B) gkbijVsDlV ekdZvi ySaXost 

 (C) xfr’khy gkbijVsDLV ekdZvi Hkk"kk 

 (D) dksbZ ugha 

 XHTML stands for ……….. 

 (A) Extensible Hypertext Markup Language 

 (B) Hypertext Markup Language 

 (C) Dynamic Hypertext Markup Language 

 (D) None 

4- A ---------------- fDyd djus ;ksX; vkbdu dh ,d Å/okZ/kj ;k {kSfrt iafDr gS tks 

fof’k"V lapkyu ds fy, fof’k"V izn’kZu djrh gS flLVe ;k ,fIyds’ku QaD’kuA 

 (A) QkWUV     (B) 'kSyh 

 (C) VSc     (D) Vwyckj 

 ………… is a vertical or horizontal row of clickable icons that perform 

specific for specific operating system or application function. 
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 (A) Font     (B) Style  

 (C) Tab     (B) Toolbar 

5- --------------------- ,d gkMZos;j fMokbl gS tks usVodZ ds chp lapkj dh lqfo/kk iznku 

djrk gSA 

 (A) gc     (B) fLop 

 (C) fLiyflax     (D) fMQkWYV xsVos 

 A ………… is a hardware device that facilitate communication 

between network. 

 (A) Hub     (B) Switch 

 (C) Splicing    (D) default Gateway 

6- fLop dk mi;ksx ---------------- ys;j OSI ekWMy esa fd;k tkrk gSA 

 (A) usVodZ     (B) MkVkfyad 

 (C) lslu     (D) dksbZ ugha 

 Switch is used in ………… Layer OSI model. 

 (A) Network    (B) Datalink 

 (C) Session    (D) None 

7- --------------------- ,d lajpuk izksxzkfeax Hkk"kk gSA  

 (A) lh      (B) lh$$ 

 (C) tkok fLØIV    (D) ts,lih 

 ………… is a structure Programming Language. 

 (A) C      (B) C++ 
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 (C) Java Script    (D) JSP 

8- fuEufyf[kr esa ls dkSu lh izksxzkfeax esa ,d vjhFkeSfVd vkWijsVj ugha gSA 

 (A) ! =     (B)  

 (C) nksuksa (A) ,oa (B)   (D) * 

 Which of the following is not an Arithmetic operation in C-

Programming. 

 (A) ! =     (B)  

 (C) both (A) and (B)   (D) * 

9- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh izkxzkfeax esa fcVokbt vkWijsVj gSA 

 (A) 11      (B) $$ 

 (C) nksuksa (A) ,oa c-    (D) dksbZ ugha 

 Which of the following is  a bitwise operator in C-programming 

 (A) 11     (B) ++ 

 (C) both (A) and (B)   (D) None 

10- ySu usVodZ dh vf/kdre lhek 

 (A) 1000 ehVj dSail   (B) 1000 ehVj 

 (C) 500 ehVj    (D) 800 ehVj 

 Maximum range of LAN network 

 (A) 1000 meter campus  (B) 1000 meters 

 (C) 500 meters    (D) 800 meters 

11- ts ,l ih ,d ------------ gSA  
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 (A) IysVQkeZ Lora= ysfdu loZj fuHkZj 

 (B) IysVQkeZ Lora= vkSj loZj Lora= 

 (C) dsoy IysVQkeZ Lora= 

 (C) dksbZ ugha 

 JSP is a ……….  

 (A) Platform independent but server dependant 

 (B) Platform independent and server independant 

 (C) Only platform independent 

 (D) None 

12- ------------------- ftUgksaus vksjsdy n~okjk blds vf/kxzg.k ij fparkvksa ds dkj.k bls QksdZ 

fd;k FkkA 

 (A) ;wfuDl     (B) ,lD;w,y loZj 

 (C) ekbZ,lD;w,y    (D) QksVks’kkWi 

 ………… who forked it due to concerns over its acquisition by oracle. 

 (A) Unix     (B) SQL Server 

 (C) MYSQL    (D) Photo Shop 

13- ------------------- ,d O;kid :Ik ls mi;ksx fd;k tkus okyks eq¶r lkW¶Vos;j gSA 

 (A) dkWihjkbV     (B) th ih ,y 

 (C) th ,u ;w    (D) lslu 

 ………… is a widely used free software license  

 (A) copyright    (B) GPL 



8 
 

 (C) GNU     (D) Session 

14- ,d esxkckbZV dks vf/kd lVhd :Ik ls ------------------- ds :Ik esa ifjHkkf"kr fd;k x;k 

gS \ 

 (A) 1]024 xhxkckbV    (B) 100 thch 

 (C) 1000 thch    (D) 1024 fdyksckbV 

 One megabyte is more Precisely defined as ………… 

 (A) 1,024 GB    (B) 100 GB 

 (C) 1000 GB    (D) 1024 KB 

15- PNG dk vFkZ ------------------- gSA  

 (A) fiDpj usVodZ xzkfQDl   (B) iksVsZcy usVodZ xzkfQDl 

 (C) iSdsV bZUVjusV xzksij   (D) QksVks usVodZ xzkfQDl 

 PNG stands for ………… 

 (A) Picture Netwoek Graphics (B) Portable Network Graph 

 (C) Pocket InterNet Groper  (D) Photo Network Graphics 

16- VhvkbZ,Q,Q d eryc ------------------- gSA  

 (A) VSx dh xbZ Nfo izk:i Qkby  (B) VSx dh xbZ Nfo vkSipkfjd Qkby 

 (C) dqy Nfo izk:Ik Qkby   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 TIFF stands for ………… 

 (A) Tagged Image Format file. (B) Tagged Image Formal file 

 (C) Total Image Format file  (D) None of above 

17- ,QVhih dk eryc --------------- gSA 
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 (A) Qkby VSx izksVksdkWy   (B) Qkby LFkkukarj.k izksVksdkWy 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) dksbZ ugha 

 FTP stands for ………… 

 (A) File Tagged Protocol  (B) File Transfer Protocol 

 (C) both (A) & (B)   (D) None 

18- ,pVhVhih,l dk eryc gSA 

 (A) gkbijVsDLV VªkalQj izksVksdkWy flD;ksj 

 (B) gkbijVsDLV VªkalQj izksVksdkWy lQyrk 

 (C) gkbijVsDLV VªkalQj izksVksdkWy lsok 

 (D) gkbijVsDLV VªkalQj izksVksdkWy  

 HTTPS stands for – 

 (A) Hypertext Transfer Protocol Secure 

 (B) Hypertext Transfer Protocol Success 

 (C) Hypertext Transfer Protocol Service 

 (D) Hypertext Transfer Protocol  

19- DykbaV Vh,y,l ;k ,l,l,y dk mi;ksx djds lqjf{kr iksVZ ¼--------------------½ ls tqM+ 

ldrk gSA 

 (A) 636     (B) 21 

 (C) 39     (D) 8080 

 Client can connect to the secure port (…………...) using either TLS 

of SSL. 
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 (A) 636     (B) 21 

 (C) 39     (D) 8080 

20- 1 Vhch ¾ --------------- ,ech 

 (A) 1000000    (B) 100000 

 (C) 10000000    (D) 10000 

 1 TB = ……… MB 

 (A) 1000000    (B) 100000 

 (C) 10000000    (D) 10000 

21- RJ15,d izdkj dk dusDVj gS tks vkerkSj ij -------------- ds fy, mi;ksx fd;k 

tkrk gSA 

 (A) ok;jysal usVofdZax   (B) eksckby usVofdZax 

 (C) bZFkjusV usVofdZax   (D) nwjlapkj usVodZ 

 RJ15 is a type of connector commonly used for ……….. 

 (A) Wireless networking  (B) Mobile networking 

 (C) Ethernet networking  (D) Telecommunication Network 

22- Ýhos;j lkW¶Vos;j dkSu lk gS \ 

 (A) ,Mksc jhMj    (B) Ldkbi 

 (C) nksuksa (A) vkSj (B)   (D) dksbZ ugha 

 Which is a Freeware software ?  

 (A) Adobe Reader   (B) Skype 

 (C) both (A) and (B)   (D) None 
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23- 8080 --------------- dk fMQkWYV iksVZ gSA 

 (A) ,Dl ,,eih    (B) vksjsdy 

 (C) nksuksa (A) vkSj (B)   (D) dksbZ ugha 

 8080 is default port of ………… 

 (A) XAMP Apache Service  (B) Oracle 

 (C) both (A) & (B)   (D) None 

24- baVjusV lwpuk lsok loZj eq[; :Ik ls -------------- esa mi;ksx fd;k tkrk gSA 

 (A) ,,lihusV    (B) ts,lih 

 (C) loZysV     (D) dksbZ ugha 

 Internet Information Services Server mainly used in ………... 

 (A) ASP.net    (B) JSP 

 (C) Servlet     (D) None 

25- eksMse dks -------------- ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

 (A) ekWM~;wyj@MheksMqysVj   (B) ekWM~;wyj@MhekWM~;wyj 

 (C) ekWM~;wysV@MhekWM~;wysV   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 Modem is also known as ………… 

 (A) Modulator/DEModulator  (B) Modular/DeModular 

 (C) Modulate/DeModulate  (D) None of the above  

26- 1 ,se ch ¾ ------------ fcVA 

 (A) 1e + 8     (B) 8e + 6 

 (C) 1e + 11     (D) 1e + 10 
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 1 MB = …………… Bit 

 (A) 1e + 8     (B) 8e + 6 

 (C) 1e + 11     (D) 1e + 10 

27- 1 isVkckbV ¾ ------------- esxk ckbZV 

 (A) 1e+6     (B) 1e+9 

 (C) 1e+11     (D) 1e+10 

 1 Petabyte = ………… Megabyte 

 (A) 1e+6     (B) 1e+9 

 (C) 1e+11     (D) 1e+10 

28- ----------------- ,d izdkj dk dusDVj gS tks vkerkSj ij bZFkjusV usVodZ ds fy, 

mi;ksx fd;k tkrk gSA 

 (A) vkj ts 45    (B) vkj ts 15 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) dksbZ ugha 

 …………. Is a type of connector commonly used for Ethernet 

network. 

 (A) RJ45     (B) RJ15 

 (C) both (A) and (B)   (D) none 

29- -------------- vkSj ------------- esa fQj ls MsVk dks usVodZ esa xarO; ij fQj ls bdV~Bk fd;k 

tkrk gSA 

 (A) fLop vkSj jkmVj   (B) fLop vkSj gc 

 (C) nksuksa (A) vkSj (B)   (D) dksbZ ugha 
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 In ………… and ………….. the data is reassembled at the 

destination in network. 

 (A) Switch and router   (B) Switch and Hub 

 (C) both (A) and (B)   (D) None 

30- fiax ,d ekud lkW¶Vos;j mi;ksfxrk dk uke gS ftldk mi;ksx ------------- dusD’kuksa 

dk ijh{k.k djus ds fy, fd;k tkrk gSA 

 (A) usVodZ     (B) daI;wVj 

 (C) ok;jysl     (D) ,fIyds’ku 

 Ping is the name of a standard software utility used to test ………. 

Connections. 

 (A) Network    (B) Computer 

 (C) Wireless    (D) Application 

31- SWF dk eryc ----------------- gSA 

 (A) 'kkWd oso Qkby    (B) oSKkfud dk;Zizokg 

 (C) NksVh osc Qkby    (D) dksbZ ugha 

 SWF stands for ………….. 

 (A) Shock wave file   (B) Scientific workflows 

 (C) Small web file   (D) None 

32- ¶yS’k dk foLrkj D;k gS \ 

 (A) ,l MCY;w ,Q    (B) ih,uth 

 (C) ,e ih th ,oh    (D) dksbZ ugha 
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 What is the extension of flash ? 

 (A) SWF     (B) PNG 

 (C) mpgav     (D) none 

33- ,e ih th , oh ,d -------------- gSA 

 (A) ohfM;ks Qkby izk:Ik   (B) vkWfM;ks Qkby izk:Ik 

 (C) fp= Qkby izk:Ik   (D) dksbZ ugha 

 MPGAV is a ………… 

 (A) Video file format   (B) Audio file format 

 (C) Picture file format   (D) None 

34- JPEG dk vFkZ -------------- gSA 

 (A) la;qDr QksVksxzkfQd fo’ks"kK lewg  

(B) QksVksxzkfQd fo’ks"kK lewg esa 'kkfey gks 

(C) la;qDr QksVksxzkfQd foLrkj lewg 

(D) dksbZ ugha 

JPEG stands for ………….. 

(A)  Joint Photographic Experts Group 

(B) Join Photographic Experts Group 

(C) Joint Photographic Extend Group 

(D) None 

35- WAN usVodZ dh vf/kdre lhek 10]000 fdyksehVj vkSj LFkku ------------------ gS  

 (A) duVªh     (B) egkn~ohi 
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 (C) xzg&baVjusV    (D) dksbZ ugha 

 Maximum range of WAN network is 10,000 Kilometers and Location 

………… 

 (A) Country     (B) Continent 

 (C) Planet-Internet   (D) None 

36- fuEu esa ls dkSu lk yksvjdsl v{kjksa dk mi;ksx djds lwph cukus dk lgh rjhdk 

gS \ 

 (A) vksy vYQk ¾ ^^,**    (B) vks ,y izdkj ¾ ^^,** 

 (C) ol v{kj ¾ ^^,**    (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 Which of the following is the correct way to create a list using the 

lowercase letters ? 

 (A) <ol alpha = “a”>   (B) <ol type = “a”> 

 (C) <ol letter = “a”>   (D) None of the above 

37- --------------------- ,d daI;wVj gS tks baVjusV ij ns[kus ds fy, osc lkbVksa vkSj muls 

lacaf/kr Qkbyksa dks laxzghr djrk gSA 

 (A) osc DykbaV    (B) osc 

 (C) osc loZj     (D) MCY;w MCY;w MCY;w 

 ………… is computer that stores websites and their related files for 

viewing on the Internet. 

 (B) Web client    (B) Web 

 (C) Web server    (D) WWW 
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38- dqdht ,d osc lkbV dks mi;ksxdrkZ dh e’khu ij ------------ LVksj djus dh 

vuqefr nsrh gSA 

 (A) dpjk ewY;    (B) ØSdlZ 

 (C) lwpuk     (D) l= 

 Cookies allow a website to store a ………. on the user’s machine. 

 (A) Garbage value   (B) Crackers 

 (C) information    (D) Session 

39- ^ukjVu* D;k gS  

 (A) Qk;jokWy     (B) ,aVhok;jl 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) foaMkst fMQsaMj 

 What is ‘Norton’ 

 (A) Firewell     (B) Antivirus 

 (C) both (A) and (B)   (D) Windows defender 

40- ch,l,u,y ---------------- ds fy, gS 

 (A) Hkkjr lapkj fuxe fyfeVsM  (B) Hkkjr lekpkj fuxe fyfeVsM 

 (C) fcgkj lapkj fuxe fyfeVsM  (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 BSNL stands for ………. 

 (A) Bharat Sanchar Nigam Limited 

 (B) Bharat Samachar Nigam Limited 

 (C) Bihar Sanchar Nigam Limited 

 (D) None of the above 
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41- ---------------- ,ukykWx flXuy dks fMftVy esa cnysa vkSj blds foijhr Hkh 

 (A) fLop     (B) jkmVj 

 (C) gc     (D) eksMse 

 ………….. convert the analog signal to digital and vice versa. 

 (A) Switch     (B) Router 

 (C) Hub     (D) Modem 

42- fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d ok;jysl rduhd gS \ 

 (A) 3 th     (B) Mk;y&vi 

 (C) Mh,y,y     (D) dscy baVjusV ,Dlsl 

 Which of the following is a wireless technology ? 

 (A) 3G     (B) Dial-up 

 (C) DSL     (D) Cable Internet Access 

43- ------------ flXuy Qksu ykbuksa ij ;k=k dj ldrs gSaA 

 (A) ,ukykWx     (B) fMftVy 

 (C) mijksDr nksuksa    (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 …………. Signals can travel over phone lines. 

 (A) Analog     (B) Digital 

 (C) Both of the above   (D) None of the above 

44- MAC dk eryc -------------- gS 

 (A) ok;jysl ,Dlsl ikWbaVj   (B) ok;jys; ,ØkWl IokbaV 

 (C) ekbZØks ,si dUVªksyj   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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 MAC stands for ………… 

 (A) Wireless Access Pointer  (B) Wireless Across Point 

 (C) Micro Apps Controller  (D) None of the above 

45- fuEufyf[kr esa ls fdl rduhd dk mi;ksx vius xzkgdksa dks gksVy] ekWy vkfn esa 

eqDr baVjusV iznku djus ds fy, fd;k tkrk gSA 

 (A) okbQkbZ     (B) okbZeSDl 

 (C) Mk;yvi     (D) dscy baVjusV ,Dlsl 

 Which of the following technology is used to provide free internet in 

hotels, malls etc. to their customers. 

 (A) Wifi     (B) WiMAX 

 (C) Dail up     (D) Cable Internet Access 

46- ----------------- baVjusV ij lapkj dk :Ik gSA 

 (A) Rofjr lans’k    (B) bZesy 

 (C) ohfM;ks dkWy    (D) mijksDr lHkh 

 ………….. is a form of communication over internet. 

 (A) Instant Messaging   (B) Email 

 (C) Video Call    (D) All of the above 

47- ---------------- rRo esa vksifuax vkSj Dyksftax VSx ugha gksrs gSaA 

 (A) <br>     (B) <u> 

 (C) <I>     (D) <ol> 

 The ………… element does not have an opening and closing tag. 
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 (A) <br>     (B) <u> 

 (C) <I>     (D) <ol> 

48- ;fn ge lkexzh dk mi;ksx djds iwoZ&Lo:fir VSx lsV esa ,ecsM djuk pkgrs gSaA 

 (A) <Pre> vkSj </Pre>   (B) <P> vkSj </P> 

 (C) <fLØIV> vkSj <fLØIV>  (D) buesa ls dksbZ ugha 

 If we want to embed the content into Pre-formatted tag set using. 

 (A) <Pre> and </Pre>   (B) <P> and </P> 

 (C) <script> and </script>  (D) None of these 

49- -------------- VSx dk iz;ksx lkexzh dks eksVs v{kjksa esa iznf’kZr djus ds fy;k fd;k x;k 

gSA 

 (A) <ch>     (B) <ih> 

 (C) <br>     (D) <u> 

 …………… tag is used to display content into bold letters. 

 (A) <b>     (B) <P> 

 (C) <br>     (D) <u> 

50- ---------------- VSx esa] lkexzh dks ckdh ds ,d QkWu~V vkdkj ls NksVk iznf’kZr fd;k 

tkrk gS blds vklikl dk ikBA 

 (A) <NksVk>     (B) <vf/kd NksVk> 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 In the ………….. tag, content is displayed one font size smaller than 

the rest of the text surrounding it . 



20 
 

 (A) <small>     (B) <Smaller> 

 (C) both (A) and (B)   (D) None of these 

51- daI;wVj ---------------- lHkh ds fy, daI;wVj flLVe dh mi;ksxdrkZ fe=rk dks lanfHkZr 

djrk gS] pkgs mudh v{kerk dqN Hkh gksA 

 (A) 'kkWVZdV dqath    (B) vfHkxE;rk 

 (C) Ctrl vkSj Alt dqath   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 Computer …………. refers to the user friendliness of a computer 

system for all, regardless of their disability. 

 (A) Shortcut Keys   (B) Accessibility 

 (C) Ctrl & Alt Key    (D) None of the above 

52- vfHkxE;rk fodYi -------------- esa miyC/k gSaA 

 (A) lsfVax     (B) fu;a=.k d{k 

 (C) MsLdVkWi     (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 Accessbility options are available in …………. 

 (A) Setting     (B) Control Panel 

 (C) Desktop    (D) None of the above 

53- --------------------- fodYi ekml ds ctk; ,d ikWbafVax fMokbl ds :Ik esa dhcksMZ ¼fo’ks"k 

:Ik ls la[;kRed dhiSM½ dk mi;ksx djrk gSA 

 (A) mPp daVªkLV    (B) ekml dqath 

 (C) /ofu larjh    (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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 The ………… option uses the Keyboard (especially numeric 

Keyboard) as a pointing device instead of a mouse. 

 (A) High Contrast   (B) Mouse Key 

 (C) Sound Sentry   (D) None of the above 

54- -------------------- dks mu yksxksa dh lgk;rk ds fy, fMtkbu fd;k x;k gS ftUgsa dhcksMZ 

;k ekml dk mi;ksx djus esa dfBukbZ gksrh gSA  

 (A) dhcksMZ dh    (B) ekmldht 

 (C) VScdh     (D) lkekU; dqath 

 …………… is designed to assist people that have difficulty using a 

keyboard or a mouse. 

 (A) Keyboard Keys   (B) Mouse Keys 

 (C) Tab Keys    (D) General Keys 

55- lapkj pSuyksa ds mnkgj.k ---------------- gSA 

 (A) dscy ok;j    (B) mixzg 

 (C) nksuksa (A) vkSj (B)   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 Is/are the examples of communication channels …………. 

 (A) Cable wire    (B) Satellites 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of the above 

56- daI;wVj usVodZ vkfdZVsDpj dk mnkgj.k ---------------------A 

 (A) ih;j&Vw&ih;j vkfdZVsDpj  (B) DykbaV&loZj vkfdZVsDpj 

 (C) nksuksa (A) vkSj (B)   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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 Example of computer networks architecture …………. 

 (A) Peer-to-Peer architecture  (B) Client-server architecture 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of the above 

57- usVodZ esa dqN daI;wVjksa ds fo’ks"k lefiZr dk;Z gksrs gSa] tks vU; daI;wVjksa dks lsok,a 

iznku djrs gSa] ---------------- dgykrs gSaA 

 (A) DykbaV     (B) loZj 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 In a networks certain computers have special to other computers 

Which provide services to other computers are called ………….. 

 (A) Client     (B) Server 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of the above 

58- usVodZ ds izeq[k fofHkUu izdkj D;k gS \ 

 (A) yksdy ,fj;k usVodZ   (B) okbM ,fj;k usVodZ 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 What are the major different type of network   

 (A) Local Area Network  (B) Wide Area Network 

 (C) Both (A) & (B)   (D) None of the above 

59- oYMZ okbM osc dks ------------------- ds :Ik esa Hkh tkuk tkrk gSA 

 (A) MCY;w 2     (B) MCY;w 4 

 (C) MCY;w 3     (D) MCY;w 1 

 World wide web is also known as ………….. 
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 (A) W2     (B) W4 

 (C) W3     (D) W1 

60- ----------------- baVjdusDVsM gkbijVsDLV nLrkostksa dk ,d usVodZ gS ftls baVjusV ds 

ek/;e ls ,Dlsl fd;k tk ldrk gSA 

 (A) oYMZ okbM osc    (B) W3 

 (C) nksuksa (A) vkSj (B)   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 …………… is a network of interconnected hypertext documents that 

may be accessed via the Internet. 

 (A) World Wide Web   (B) W3 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of the above 

61- --------------- ,d midj.k gS tks fMftVy daI;wVj flXuy dks ,ukykWx flXuy esa 

ifjofrZr djrk gS tks Qksu ykbuksa ij izokg dj ldrk gSA 

 (A) jkmVj     (B) eksMse 

 (C) czht     (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 A ………… is a device that converts digital computer signals into 

analog signals that can travel over phone Lines. 

 (A) Router     (B) Modem 

 (C) Bridge     (D) None of the above 

62- ge baVjusV ij MsVk dSls VªkalQj dj ldrs gSa \ 

 (A) ckWDl fLofpax dk mi;ksx djuk (B) iSdsV fLofpax dk mi;ksx djuk 

 (C) lkoZtfud fLofpax dk mi;ksx djuk (D) osc fLofpax dk mi;ksx djuk 
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 How can transfer data on the internet ? 

 (A) Using Box switching  (B) Using Packet switching 

 (C) Using Public switching  (D) Using Web switchin 

63-  vf/kdka’k baLVsaV eSlsftax lkW¶Vos;j esa -------------- izn’kZu djus dk fodYi 'kkfey 

gksrk gSA 

 (A) Qkby LFkkukardj.k   (B) vkWfM;k pSV  

 (C) ohfM;ks dkWfyax    (D) mijksDr lHkh  

 Most instant messaging software include the option for performing – 

 (A) File transfer    (B) Audio chat 

 (C) Video called    (D) All of the above 

64- ---------------- gkMZos;j ?kVdksa tSls fizaVj] LdSuj vkfn dks lk>k dju esa enn djrk 

gSA 

 (A) daI;wVj usVodZ    (B) gkMZos;j usVodZ 

 (C) lwpuk usVodZ    (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 ……….. help to share hardware components such as printers, 

scanners etc. 

 (A) Computer Network   (B) Hardware Network 

 (C) Information Network  (D) None of the above 

65- vkWfM;ks vkSj fofM;ks dkWUÝsaflax ds fy, ----------------] ---------------------- vkSj -------------- vksj 

osc dSejk dh vko’;drk gksrh gSA 

 (A) tkW;fLVd] daI;wVj] ohfM;ks  (B) VsDLV] vkWfM;ks] ohfM;ks 
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 (C) ekbØksQksu] gsMQksu] Lihdj  (D) Vp LØhu] Lihdj] ekbØksQksu 

 …………., …………. & ………… & Web camera are required for 

audio and video conferencing. 

(A) Joystick, computer, video   

(B) Text, Audio, Video 

(C) Microphone, Headphone, Speaker  

(D) Touch Screen, speaker, Micro phone 

66- -------------------- baVjusV ij /ku ds gLrkarj.k ls lacaf/kr gSA \ 

 (A) vkWuykbu ysunsu   (B) vkWQykbu ysunsu 

 (C) nksuksa (A) vkSj c-   (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 ………… deals with transfer of money over the internet. 

 (A) online transactions   (B) offline transactions 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of the above 

67- vki baVjusV ij tksf[ke dSls de dj ldrs gSa \ 

(A) ,aVhok;jl lkW¶Vos;j dk mi;ksx djuk 

(B) vkx dh nhokjs 

(C) etcwr ikloMZ  

(D) mijksDr lHkh 

How can you reduce the ricks over the internet ? 

(A) Using Antivirus software  (B) Fire walls 

(C) Strong Password   (D) All of the above 
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68- --------------- ,sls izksxzke gSa tks vkids LFkkuh; daI;wVj ij rc curs gSa tc vki 

osclkbVksa ij tkrs gSaA  

 (A) Qk;jokWy     (B) dqdht 

 (C) bfrgkl     (D) mijksDr lHkh 

 …………. are Programs that are created on your local computer 

when you visit websites. 

 (A) Firewall     (B) Cookies 

 (C) History     (D) All of the above 

69- osc czkmtj esa osclkbVksa ij izi=ksa esa mi;ksx fd, tkus okys ikloMZ dks LVksj 

djus ds fy, ------------- fMtkbu fd;k x;k gSA 

 (A) dqdht     (B) varfuZfgr ikloMZ izca/ku 

 (C) bfrgkl     (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 Web browsers have ………… designed to store passwords used in 

forms on websites. 

 (A) Cookies     

(B) Built-in Password management 

 (C) History     (D) None of the above 

70- HTML VSx ---------------------- esa layXu gSaA 

 (A) ?kq?kjkys czSdsV    (B) Ldok;j czSdsV~l 

 (C) nksgjs m}j.k    (D) dks.kh; dks"Bd 

 HTML tags are enclosed in …………  
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 (A) curly brackets   (B) square brackets 

 (C) double quotes   (D) angles brackets 

Section -B 

Short Answer Type Questions

iz’u la[;k 1 ls 20 y?kq mÙkjh; gSaA fdUgha 10 iz’uksa ds mÙkj nsaA izR;sd iz’u ds 

fy, 2 vad fu/kkZfjr gSaA        (10x2=20) 

Question nos. 1 to 20 are Short Answer Type. Answer any 10 

questions. Each question carries 2 marks.   (10x2=20) 

1- NOR vkSj OR xsV dks ifjHkkf"kr dhft,A     2 

Define NOR and  OR Gate. 

2- ladyu vkSj nqHkkf"k;k esa varj djsaA      2 

Differentiate compiler and interpreter. 

3-  fn, x, osc irs ds izR;sd Hkkx dh O;k[;k djsa %  

http://mail.yahoo.com        2 

Explain each parts of the given web address : http://mail.yahoo.com 

4-  MsVkcsl v[kaMrk dh O;k[;k djsaA      2 

Explain database integrity. 

5- ,l,l,y dks le>kb,A       2 

Expalin SSL. 

6- fdUgha pkj SQL QaD’ku dh O;k[;k dhft,A     2 

Explain any four SQL function. 
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7- fdlh Vscy esa fo’ks"krk dk o.kZu djsaA      2 

Describe attribute in a Table. 

8- fdlh ,d ,fues’ku lkW¶Vos;j dk o.kZu dhft,A    2 

Describe any one animation software. 

9- VªkaliksVZ ys;j dks ifjHkkf"kr djsaA      2 

Define Transport layer. 

10- usVodZ lqj{kk dk o.kZu djsaA       2 

Describe network security. 

11- l= dh O;k[;k usVodZ ds ifjis{; esaA      2 

Explain Session in side of Network. 

12- usVodZ ys;j dk o.kZu djsaA       2 

Describe Network Layer. 

13- fLop dks ifjHkkf"kr djsaA        2 

Define switch. 

14- lcusV ekLd dks ifjHkkf"kr djsaA      2 

Define subnet mask. 

15- xsVos dks ifjHkkf"kr djsaA        2 

Define Gateway. 

16- tkokfLØIV esa rhu MsVk izdkj D;k gS \     2 

What are the three data types in javascript ? 

17- daMh’kuy vkWijsVj dh dk;Ziz.kkyh dks mnkgj.k lfgr le>kb,A  2 
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Explain the working of conditional operator with an example. 

18- LFkkuh; vkSj oSf’od pj dks ifjHkkf"kr djsaA     2 

Define Local and Global variable. 

19- WWW. vkSj baVjusV esa D;k varj gS \     2 

What are the difference between www and Internet ? 

20- osc ist ds fofHkUu ?kVd D;k gS \      2 

What are the different components of web pages? 

Long Answer Type Questions

iz’u la[;k 21 ls 26 rd nh?kZ mÙkjh; iz’u gSaA fdUgha 3 iz’uksa ds mÙkj nsaA izR;sd 

ds fy, 5 vad fu/kkZfjr gSaA       (3x5=15) 

Question nos. 21 to 26 are Long Answer Type. Answer any 3 

questions. Each question carries 5 marks.    (3x5=15) 

21- vikps loZj dks fu"ikfnr djus dh izfØ;k dk o.kZu djsaA 

Describe the Process to execute Apache Server. 

22- fiax dekaM vkSj mlds rhu xq.k le>kb,A 

 Explain ping command and it’s three properties. 

23- dkWyst iathdj.k ds fy, ,d fLFkj csc ist cukus ds fy, HTML dksM ¼vkSj ;fn 

vko’;d gks rks fLØIV½ fy[ksaA 

Write HTML codes (and script if necessary) to create a static web page for 

College Registration. 

24- mnkgj.k ds lkFk fdUgha ikap HTML VSXl dks ifjHkkf"kr djsaA  
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Define the any five HTML tags with examples. 

25- daMh’kuy ywi dks mnkgj.k lfgr le>kb,A 

Explain the conditional loop with an example. 

26- baVjusV izksVksdkWy dh O;k[;k djsaA 

Explain internet Protocols. 


